

Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РК ВКП(б) и РИК'а
№ 65 (414) | 19 ИЮЛЯ 1936 г. | ЦЕНА № 5 КОП.

Быстрее завершить сеноуборку!

Кандидаты на первенство

Колхоз им Тельмана на 18 июля план сеноуборки выполнил на 64 процента. В колхозе дружно работают. Отдельные колхозницы систематически перевыполняют нормы выработки по косьбе, как например: **Петрова Анна** при норме 0,30 га косит по 0,45 га, **Гайвина Марфа** и **Соронина София** по 0,40 га. Этот колхоз кандидат на первенство по завершению сеноуборки в районе.

Колхоз „Новый Путь“ Горно-Шелтозерского сельсовета на 18-е июля скосил из 210 га по плану — 121,60 и убрал 119 га, что составляет 57 процента к плану. Колхоз имеет все возможности выполнить план сенокоса, но в колхозе страдает труддисциплина. Есть случаи прогулов, как например, колхозница **Жеребцова Марфа** Мих. день косит, 2-3 гуляет. Колхозница **Баженова Афия** в этом году не выработала ни одного трудодня, говоря, что на работу не пойду, так как у меня муж фельдшер да и сын служит в РИК'е, то прокормят. Имеется в колхозе нетрудоспособных стариков около 10 человек, которые также на работу

не выходят, хотя бы и могли оказать помощь колхозу.

Есть случаи в колхозе, когда колхозники косят сено для себя, несмотря на предупреждение правления колхоза. Колхозник **Яковлев Василий**, работающий трактористом МТС приехал домой на тракторе и бросив его на середине деревни, уже 2 дня косит для себя, да еще взял и жену, которая работала в колхозе.

В колхозе еще не введена индивидуальная сдельщина, даже сами бригадиры — **Савельева** и **Яковлева** выступают против индивидуальной сдельщины.

Лучшие ударницы колхоза „Новый путь“ перевыполняющие нормы по косьбе: **Савельева Ольга**, **Силина София**, **Гонгоева Анастасия**, **Савельева Пелагея**, **Жеребцова Екатерина**, **Егорова Вера** и другие, которые дают по 0,40 га по косьбе при норме в 0,30 га.

В стахановскую пятидневку колхоз „Новый путь“ должен резко поднять темпы сеноуборки и выйти в ряды передовых колхозов района.

М.

Быть в числе передовых

Колхозы — „Красный октябрь“ и „Красная заря“ (Матвеево-сельский сельсовет) включились в проведение стахановской пятидневки по сенокосу.

В первый день стахановской пятидневки — 17 июля в колхозе „Красный октябрь“ скосили 9,80 га, убрали 3,01 га.

В колхозе имели место антимашиностроительские настроения. Ни чем иным нельзя объяснить тот факт, что сенокосилка с начала сенокоса и до 17 июля была забыта. Сенокосный массив очень хороший. За все время на сенокосилке можно было бы скосить не менее 50 гектар.

В первый день за три с половиной часов **Бекренев Петр** скосил 1,10 га, показав, что сенокосилка вполне применима и может дать высокую производительность.

Хорошую производитель-

ность труда показывают звенья — **Гусева Петра**, **Матвеева Ивана** и **Бекреновой Марии**.

Сенокос в колхозе „Красная заря“ отстает. Нет борьбы за перевыполнение норм выработки. Так звено **Антонова** — члена партии раньше скашивало по 0,24 га, а в первый день стахановской декады дали по 0,22 га, а с обеда ушли косить в личное пользование.

Колхозники колхоза „Красная заря“ плохо борются за план сеноуборочных работ и, к сожалению, пример нарушения колхозной дисциплины показывает звено **Антонова**.

Колхозы **Матвеево-Сельского сельсовета** имеют все возможности быть в числе передовых колхозов района по выполнению плана сеноуборки.

ПЯНТУКОВ.

Приветствие СНК СССР и ЦК ВКП(б) тов. ЛИТВИНОВУ М.М.

В день Вашего 60-летия Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приветствуют Вас, старейшего деятеля большевистской партии, руководителя советской дипломатии, неустанного борца против войны и за дело мира в интересах всех трудящихся.

Желая Вам здоровья и дальней-

ших успехов в работе, Совнарком и ЦК ВКП(б) выражают твердую уверенность в том, что советская дипломатия с честью выполнит свои задачи в отстаивании дела мира на благо нашей великой родины и трудящихся всего мира.

Председатель СНК СССР
В. МОЛОТОВ,
Секретарь ЦК ВКП(б) И. СТАЛИН.

О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНОМ ЛЕНИНА НАРОДНОГО КОМИССАРА ПО ИНОСТРАННЫМ ДЕЛАМ СОЮЗА ССР тов. ЛИТВИНОВА М. М.

Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет:

В ознаменование 60-летнего юбилея, за выдающиеся заслуги в борьбе за мир на посту руководителя советской дипломатии, наградить Народного Комиссара по Иностранным делам Союза ССР товарища **ЛИТВИНОВА Максима Максимовича** орденом **ЛЕНИНА**.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР **М. КАЛИНИН**.
И. О. секретаря Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР **И. УНШЛИХТ**.
Москва, Кремль.
16 июля 1936 года.

Всенародное обсуждение проекта Конституции

Первый выступлю на защиту своей родины

Я внимательно прочитал проект новой Конституции. Особенно обратил внимание на статьи 136 и 118, где сказано о правах трудящихся на труд, оплате труда согласно количества и качества, о всеобщих и прямых выборах. Хочется немного рассказать, как мы жили раньше, до советской власти.

Мой отец тогда работал на паровых судах у братьев **Кораблевых**, где и потерял свое здоровье. Отца вышвырнули на улицу как собаку, и остались мы без куска хлеба. Об учебе и говорить не приходилось, не было средств для учебы. Мне тогда было 9 лет и я оказался самый старший из 5 детей у отца.

Пришлось пойти к подрячку. Первое лето проработал и получил за это

10 руб. Работал с 6 часов утра до 8 часов вечера. Очень было трудно, но нужно было кормиться и кормить семью. Так прошла моя юность. Я остался неграмотным.

Благодаря Советской власти я получил грамоту. Был на советских курсах в Петрозаводске. После этого 5 лет работал председателем сельсовета. Сейчас работаю председателем колхоза. Если на нас нападут капиталистические страны, я первый выступлю на защиту своей родины.

За возрожденную мне жизнь, надо сказать большое спасибо нашей коммунистической партии большевиков и ведущему рулевому тов. **СТАЛИНУ**.

Председатель колхоза „Вперед“ **П. ЩЕБЕЛЕВ**.

Право на образование

В 121 статье проекта новой Конституции указано право трудящихся на образование. Это право обеспечивается бесплатно начальным образованием и материальной помощью учащимся в высших учебных заведениях.

Это замечательное право, которое не имеют трудящиеся капиталистических стран, и не имели трудя-

щиеся нашей страны до революции.

Я считаю, что эту статью нам надо особенно разъяснить всем трудящимся. Одновременно мы должны лучше поставить дело образования как в школах, так и среди взрослых трудящихся, где в этом отношении не все благополучно.

И. Зайцев.

Огород в запустении

В колхозе „Новый путь“ (Горно-Шелтозерский сельсовет) огород в полном запустении. Ни какой прополки и ухода нет. В довершение, в ночь на 18 июля в огород попали лошади и испортили оконча-

тельно. Огороднической бригады нет, сторожа тоже. Если так дальше будет продолжаться, то урожая вообще ждать будет нечего.

В. Я.

На 150 процентов

В колхозе „Красное знамя“, Шокшинского сельсовета развернулась уборка зерновых.

В бригаде № 1 вся работа проходила при индивидуальной сдельщине. В результате этого колхозницы: **Какушина Аграфина**, **Чусова Пелагея** сжали по 13 сулонов при норме 10. **Чусова Ирина**, **Чусова Васса**, **Трофимова Матрена** и **Чусова Наталья** дали по 15 сулонов или 150 проц.

Вторая бригада работала по старинке — все вместе. Отсюда и показатели совсем другие — сжали по 11 сулонов.

Результат индивидуальной сдельщины налицо. Колхозу „Красное знамя“ следует и в дальнейшем внедрять индивидуальную сдельщину.

Ишанин.

Почему отстает сенокос в колхозе им. Молотова

Колхоз им. Молотова (Каскесручейский сельсовет) недопустимо отстает в выполнении плана сеноуборочных работ. На 7 15 июля план выполнен всего лишь на 27 проц.

Причиной такого отставания является — поздний выход колхозников на сенокос. Вместо того, чтобы в 5-6 часов утра быть на сенокосе — начинается точка кос, которая продолжается до 9 часов. Кончат работу рано.

Индивидуального учета работы нет, скошенное за день делится поровну между бригадой или звеном.

Эти причины и ряд других привели к прорыву. Правление и председатель колхоза **Баженов И.** не принимают мер и тому, чтобы ликвидировать создавшийся прорыв по сеноуборке.

П. Фадеев.

Не сдавать темпов

Бригада **Ишкиной Татьяны** в колхозе „Согласие“, Каскесручейского сельсовета является передовой по сенокосу.

Колхозницы этой бригады — **Ашкина А. Н.**, **Гашина А. Ф.**, **Ишкина К.**, **Гашина А. К.** выполняют нормы выработки до 120 проц.

Фадеев.

Похороны А. П. Карпинского

У ГРОБА АЛЕКСАНДРА ПЕТРОВИЧА КАРПИНСКОГО

Весь день 16 июля до позднего вечера через большой зал Консерватории проходили трудящиеся Москвы отдавая последний долг бесценному президенту Академии наук СССР — Александру Петровичу Карпинскому — великому ученому, выдающемуся общественному деятелю положившему много сил и энергии на процветание советской науки.

На гроб возлагается много венков: от СНК СССР, ЦИК СССР, президента Академии наук, семьи Карпинского, В. Л. Комарова, Г. М. Кривинского, академии наук БССР, многочисленных научных учреждений, академий наук в Москве и в Ленинграде и других.

В почетном карауле у гроба становятся виднейшие ученые и делегации предприятий столицы, студенты и работники инженерно-технического труда. Всем им в одинаковой степени дорог и близок Александр Петрович, про-

живший почти вековую жизнь и сделавший огромный вклад в сокровищницу русской геологии, сокровищницу советской науки. Вместе со взрослыми траурную вахту, у гроба несут дети. Юные пионеры отдают прощальный салют.

До 21 часа 16 июля успело пройти около 150 тысяч.

Ровно в 21 час доступ в зал прекращается. Здесь остаются только члены семьи покойного, академики, сотрудники А. П. Карпинского по Академии наук СССР.

21 час 15 минут. В последнюю смену почетного караула становятся члены правительственной комиссии по организации похорон: Г. М. Кривинский, К. Я. Бауман, И. С. Уншлихт, Е. В. Брицке, А. М. Деборин, В. А. Обручев.

Поздно ночью тело А. П. Карпинского было предано кремации.

(КарелТАСС).

Последний путь

Вносятся венки. Члены правительственной комиссии поднимают траурный катафалк. Они бережно несут прах великого ученого по мраморной леснице консерватории.

Процессия приближается к Мавзолею.

На левое крыло Мавзолея поднимаются т. т. Сталин, Молотов, Калинин, Орджоникидзе, Чубарь, Ежов, Межлаук, Хрущев, Кржи-

жановский, Булганин, Берия, Обручев, Бауман, Иоффе, Волгин, Богомолец, Горбунов, Ферман, Брицке, Губкин.

Открывается траурный митинг. Слово от имени Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совета Народных Комиссаров Союза произносит тов. В. И. Межлаук.

Собрание женской молодежи в Горном-Шелтозере

Краткий доклад о мероприятиях по улучшению работы среди женской молодежи был выслушан внимательно.

В прениях до доклада выступила тов. Манаренкова — зав. клубом Горно-Шелтозера. Она говорит о том, что сельский совет игнорирует интересы молодежи — не отпускает средств на культурные мероприятия: — ремонт радио, патефон, приобретение волейбольного мяча, музыкальных инструментов и т. д. Среди девчат нет организованности. Даже на сегодняшнее собрание мы пришли с опозданием.

Выступления девушек показывают, что работа среди женской молодежи в Горном-Шелтозере не проводится. Тов. Щербанова рассказала о том, что живя уже год в Горном-Шелтозере, в волейбол играли толь-

ко 3 раза. Физкультурный кружок не работает, ни какой культурной работы нет. Со стороны Райкома комсомола помощи не было оказано. Тов. Щербанова призывает девушек включиться самим и быть инициаторами культурных начинаний.

Тов. Дратвина внесла предложение организовать драматический кружок, сдачу норм на значки „Готов к санитарной обороне“, „Ворошиловский стрелок“, проводить чтение художественной литературы. Комсомольская организация мало что сделала по работе среди девушек.

Об этом справедливо указывали выступавшие девушки.

Собрание женской молодежи Горного-Шелтозера наметило мероприятия по вовлечению девушек в общественную работу.

Сигнал, который должен быть учтен

Районная страховая комиссия при выезде в Матвеево-Сельский сельсовет выявила ряд безобразных случаев падежа скота, в особенности молодняка. Вот факты безответственности.

В течение мая и июня в колхозе „Красная заря“ пало 9 голов, из них приплода 1936 года 6 голов. В числе их пала племенная телка холмогорской породы, завезенная в этом году.

Причины падежа молодняка объясняются исключительно безобразным уходом. Кормление не своевременное и из рук вон плохое. На каждую голову молодняка отпускается по 3 с половиной литра молока, контроля за кормлением нет, так как молодняк находится не на скотном дворе, а на дворах у телятниц. Плохой вид телят и факты падежа подтверждают о том, что отпускаемое молоко телятам попадает не полностью.

Приходится удивляться спокойствию со стороны правления колхоза, которое видя все эти безобразия не приняло ни каких мер к тому, чтобы улучшить уход и содержание скота.

Зав. МТФ колхоза — Громова Анна явно безответственно относится к порученной работе. Даже нашла смелости сказать на заседании комиссии: — „пало 9 голов, может еще пасть“. После этого напрашивается вывод — можно ли в дальнейшем доверять колхозную собственность Громовой А.

Районная страховая комиссия передала дело следственным органам для привлечения виновных к ответственности. Данные факты из колхоза „Красная заря“ должны послужить серьезным сигналом для остальных колхозов и сельсоветов.

И. Баженов.

План случайной срывается

План случайной кампании по рабочему скоту отдельными колхозами не выполняется. Так, например, по колхозу „Новая жизнь“, Вехручейского сельсовета из 21 кобылиц, случено всего — 11, в колхозе „Новый путь“ совершенно об этом забыли.

Плохо выполняется план случайной кампании и по колхозам Бережно-Шелтозерского сельсовета.

Эти примеры подтверждают о том, что нет борьбы за выращивание крепкого колхозного коня. Следует сельсоветам на это обратить внимание и обеспечить выполнение плана случайной кампании по колхозам своего сельсовета.

Ишанин.



Колхоз „Голубь“ Псковского района живет культурной жизнью. В колхозе имеется хорошо оборудованный клуб, драматический, спортивный, хоровой кружки и т. д.
НА СНИМКЕ: Драмкружок колхоза

Фото Ларимова.

Письма читателей

С таким активом трудно работать

Полина Аполинарья и Полина Анна числятся в активе Каскеручейского сельсовета. Обе являются членами сельского совета, а Полина Аполинарья даже член правления колхоза. Казалось бы, они должны помогать бороться с антиколхозными настроениями косить для себя. Но не тут то было. Они являются сами первыми и дезорганизаторами колхозного производства. Вот факты. Полина Анна 10 июля закрыла на несколько дней детские ясли и отправилась косить для себя. Лишь 14 июля открыла вновь ясли. Полина Анна нанесла колхозу двойной вред — показала пример косьбы для себя и способствовала росту прогулов (многие женщины вынуждены были сидеть с ребятами).

Полина Аполинарья 14 июля заявила — завтра пойдем косить для себя. И действительно, 15 июля животноводческая бригада во главе с Полиной отправилась косить для себя.

С таким активом трудно работать.

Ив. Остринов.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Правление колхоза должно, согласно устава, обобщить сено, скошенное колхозниками в личное пользование, в том числе Полиной Анны и Полиной Аполинарьи, начислив трудодни по нормам выработки. Кроме этого надо предупредить всех колхозников, что скошенное сено в личное пользование будет обобществляться. Вопрос о действиях Полины Анны и Аполинарьи надо поставить на пленуме сельского совета.

Щедры лишь на обещания

Магазин Райпо в Горном Шелтозере должен быть открыт с 6 до 9 часов утром и с 4 часов до 9 часов вечером. Этот порядок заведующая магазином Левнина не всегда соблюдает. 17 июля Левнина ушла в Шелтозеро и возвратилась обратно лишь в 9 часов вечера. Магазин открылся вместо 4-х в 9 часов. Покупатели вынуждены были ждать в очереди у магазина возвращения из Шелтозера Левниной.

В этот же день хлеба в

Доклады о конституции

По нечетным числам через станцию им. Коминтерна и коротковолновому передатчику ВЦСНС из Москвы в 9 часов вечера будут передаваться доклады о Конституции.

17 июля первый доклад делал тов. Радек, 19 - тов. Таль, 21 тов. Стецкий.

В районах организуется массовое слушание докладов.

(КарелТАСС).

магазине не оказалось, так как лошадь за хлебом ушла только в 8 часов вечера. Правленцы Райпо — Боденов и Фабринов все обещают приехать и заключить договор с колхозами на подвоз хлеба. Но как говорят — обещанного 3 года ждут, так видимо и трудящиеся Горно-Шелтозера придется ждать 3 года, пока Фабринов и Боденов соберутся приехать.

Однажды был в Г-Шелтозере председатель Райисполкома тов. Зуев. Пожеловались ему. Он также обещал принять меры, сразу по приезде.

Видимо районные работники щедры лишь на обещания.

Ответственный редактор Г. БЛИНОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Шелтозерская райтипография принимает всевозможные заказы на изготовление бланков, книжек, брошюр и т. д.

Бумага типографии. Райтипография

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Шелтозеро, Шелтозерский район, Карельская АССР, телефон № 54. Условия подписки: на 1 мес. 50 к., на 3 мес. 1 р. 50 к., на год 6 р.